

Официоз

В Грозном отметили 15-ю годовщину Парламента ЧР

В Парламенте Чеченской Республики прошло торжественное заседание, посвящённое 15-летию законодательного органа власти ЧР.

В мероприятии приняли участие: Глава ЧР Рамзан Кадыров, муфтий ЧР Салах-хаджи Межиев, депутат Госдумы РФ, российский космонавт Елена Серова, а также представители органов законодательной, исполнительной и судебной власти ЧР, представители правоохранительных и силовых структур, главы администраций городов и районов. Вёл заседание Председатель Парламента ЧР Магомед Даудов.

Официальная часть мероприятия началась с возложения цветов к мемориалу памяти первого Президента ЧР, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова.

В своём выступлении Глава ЧР отметил роль Ахмата-Хаджи Кадырова в установлении мира на чеченской земле и в формировании всех ветвей региональной власти.

«За кратчайший срок команда первого Президента ЧР сумела выстроить ветви власти в регионе. В честь окончания этого сложного процесса Президент России Владимир Путин лично принял участие в первом заседании Парламента Чеченской Республики. В своем выступлении Владимир Владимирович затронул важные для чеченского народа вопросы и отметил, в частности, что в Чеченской Республике найдутся люди, которые продолжат курс Ахмата-Хаджи», - напомнил Рамзан Кадыров.

Также глава региона сообщил, что в республику возвращены 4 важные награды, доставшиеся чеченскому народу в тяжёлые и трудные времена: орден Ленина, орден Октябрьской революции, орден Дружбы народов и орден Трудового Красного Знамени.

«Мы видим, что сегодня чеченцам возвращают заслуженные награды, высокие звания, громкие имена – это и есть путь Ахмата-Хаджи Кадырова, путь восстановления подлинной истории, путь созидания, поддержаный нашим Президентом Путиным», - подчеркнул он.

Спикер Парламента в своём выступлении отметил, что основа для образования законодательной власти Чеченской Республики была заложена первым Президентом ЧР.

«Решающую роль в этом процессе сыграл всенародный референдум 2003-го года, на котором была принята Конституция



Чеченской Республики и законы о выборах Президента и Парламента Чеченской Республики. Депутатами четырёх созывов принято 985 законов Чеченской Республики, 3 тысячи 571 постановление, поддержано 9 тысяч 608 федеральных законопроектов. Депутаты провели свыше семи тысяч встреч с жителями республики и почти пять тысяч приёмов граждан. Рассмотрели более четырёх тысяч устных и письменных обращений жителей региона. Благодаря постоянному вниманию и всесторонней поддержке Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова и ответственному исполнению депутатами своих обязанностей Парламент Чеченской Республики превратился в один из самых передовых представительных органов, способный успешно решать возложенные на него задачи», - подчеркнул М. Даудов.

С приветственным словом выступила и депутат Государственной Думы Елена Серова.

«Я сегодня впервые на чеченской земле, и могу сказать, что я восхищена Грозным. Благодарна за то, что мне выпала честь побывать здесь. Хочу поздравить вас с 15-летием, выразить слова глубочайшего почтения всем тем, кто работает в этом Парламенте», - сказала она.

В торжественной обстановке Магомед Даудов передал Главе ЧР высшие награды СССР: орден Ленина, орден Октябрьской Революции, орден Дружбы народов и орден Трудового Красного Знамени. Также Рамзану Ахматовичу была вручена памятная медаль «15 лет Парламенту ЧР» за №1.

«Во исполнение Вашего поручения в Комиссию при Президенте Российской Федерации по государственным наградам было направлено письмо с просьбой о восстановлении ор-

денов чеченскому народу, утраченных во время военных действий. За короткий промежуток времени награды были восстановлены и переданы Чеченской Республике. Возвращение орденов республики – это выражение благодарности нашим предкам за их ратные и трудовые подвиги и символ гордости для наших потомков», - сказал М. Даудов.

Распоряжением Главы ЧР за заслуги в развитии законодательства и парламентаризма, укрепление демократии и конституционного строя в ЧР и в связи с 15-летием Парламента ЧР Рамзан Кадыров наградил Благодарственным письмом Главы ЧР спикера парламента Магомеда Даудова, руководителя Аппарата Парламента ЧР Ваху Устраханова - медалью «За заслуги перед ЧР».

Также за большой вклад в укрепление конституционного строя и институтов государственной власти ЧР и в связи с 15-летием Парламента ЧР памятной медалью «15 лет Парламенту ЧР» были награждены муфтий ЧР Салах Межиев, депутат Госдумы Елена Серова, Председатель Правительства ЧР Муслим Хучиев, руководитель Администрации Главы и Правительства ЧР Хас-Магомед Кадыров, 1-й вице-премьер Правительства ЧР Иса Тумхаджиев, вице-премьеры правительства Абузайд Висмурадов, Вахит Усмаев и Ибрагим Закриев, министр внутренних дел по ЧР Руслан Алханов, министр информации и печати ЧР Ахмед Дудаев, министр здравоохранения ЧР Эльхан Сулейманов, начальник УГИБДД МВД по ЧР Идрис Черхигов, начальник УФСВНГ РФ по ЧР Шарип Делимханов, заместитель министра сельского хозяйства ЧР Хамид Кадыров и секретарь Совбеза ЧР Аламбек Ясаев.

В Гудермесе установят 12 тыс. «умных» счетчиков

В частном секторе города Гудермеса будут установлены 12 000 «умных» приборов учета.

«В рамках реализации программы снижения потерь и установки интеллектуальной системы учета электроэнергии в городе Гудермесе реализуется целый комплекс мероприятий по строительству и реконструкции электрических сетей», - отметил глава администрации Гудермесского района Сахаб Закриев.

По его словам, в городе ус-

тановлено 2300 новых опор воздушной линии электропередачи 0,4 кВ, 300 опор для высоковольтных линий 6-10 кВ.

«Общая протяженность новых линий составит 107 километров. Кроме того, дополнительно будет установлено 17 трансформаторных подстанций и 4 трансформатора в районе новых участков. Также много квартирные дома будут оборудованы общими домовыми приборами учета», - добавил глава районной администрации.



После вмешательства прокуратуры устраниены дефекты дорожного полотна

Прокуратурой Гудермесского района в связи с распространяемыми в социальной сети Instagram сведениями проведена проверка исполнения законодательства об автомобильных дорогах и о безопасности дорожного движения.

Установлено, что на проезжей части по улице Х. Нурадилова имелись дефекты в виде углубления дорожного полотна, затруднявшие движение транспортных средств. В этой

связи прокурором района Арсаном Адаевым в адрес главы администрации Гудермесского района внесено представление об устранении нарушенных законов.

Акт прокурорского реагирования рассмотрен. Выявленные нарушения устраниены в полном объеме,

дорожное полотно приведено в соответствие с техническими требованиями.

ИА «Грозный-информ»

Продолжается подписка на газету «ГУМС» с 1 января 2021 года

Ее можно оформить как в самой редакции, так и в почтовых отделениях. Газета, как обычно, будет выходить 1 раз в неделю. Подписчикам из отдельных предприятий, организаций и учреждений газеты будут адресно доставляться самой редакцией по месту работы.

Частным лицам рекомендуется обратиться в почтовую службу.

Стоимость подписки с 01.01. 2021г. - 600 р. На полугодие - 300р.

Справки навести по телефонам:

8-871-52-2-22-58; 8928-890-07-50.

“Грозный-информ” сообщает

Трагически погиб фотограф Сайд-Хусейн Царнаев



Трагически погиб известный фотограф, ветеран чеченской журналистики Сайд-Хусейн Царнаев. Он является автором множества известных снимков. В разное время работал корреспондентом и оператором на федеральных каналах.

В качестве фотокорреспондента Сайд-Хусейн Муазович снимал и во время двух военных кампаний. Благодаря его работе у чеченцев есть фотоистория того периода – снимки, облетевшие весь мир. Разрушенная республика и постепенное восстановление, происходившее при первом Президенте ЧР, Герое России Ахмате-Хаджи Кадырове и Главе Чеченской Республики, Герое России Рамзане Кадырове.

Несчастный случай произошёл в горах Итум-Калинского района, где пре-

данный своему делу фотограф делал очередные пейзажные съёмки, но в силу непредсказуемости горного ландшафта и по воле Всеевышнего его жизнь трагически оборвалась.

“Сайд-Хусейн Царнаев был профессионалом высочайшего уровня, который не просто любил свою работу, а буквально жил ею. Он внес большой вклад в развитие чеченской журналистики, в сохранение истории чеченского народа и республики. Очень добрый, энергичный, общительный и жизнерадостный человек, его уважали и ценили все. Сайд-Хусейн Муазович был очень хорошим другом и товарищем, надежным помощником в нашей работе”, - сказал министр информации и печати ЧР Ахмед Дудаев.

Спорт

Юные силачи выступили достойно

29 ноября 2020 г. в г. Избербаше состоялся открытый чемпионат Дагестана по пауэрлифтингу (классический жим). Соревнования проходили в двух возрастных группах (юноши и юниоры). Наша команда приняла участие в соревнованиях среди юношей. По итогам чемпионата чемпионом турнира в весовой категории 59 кг стал Мухаммед Пупуев. В категории 40 кг 2-е место занял Алиасхаб Хамурзаев. В весовой категории 48 кг серебряную медаль заво-

евал Расул Хункермурзаев. В весовой категории 53 кг третье место занял Асхаб Махмаев. В весовой категории 59 кг второе место занял Расул Махмавев. В весовой категории 66 кг обладателем бронзовой медали стал Адам Баташев.

Ребят к соревнованиям подготовили тренеры Д.А. Адхалимов и Ш.А. Мамаев.

Поздравляем ребят с достойным выступлением на чемпионате Дагестана.



Государственная Дума приняла закон о федеральном бюджете на 2021–2023 годы

26 ноября Государственная Дума в третьем чтении приняла закон о федеральном бюджете на 2021–2023 годы. В этом году работа над бюджетом шла в сложных условиях.

«Несмотря на пандемию и сложную экономическую ситуацию, все социальные обязательства государство будет выполнять. Увеличены расходы на здравоохранение для преодоления пандемии. Да, это те деньги, которые могли пойти в другие отрасли, но сегодня нужно думать о людях, спасать их», - отметил председатель Государственной Думы В. Володин.

При обсуждении главного финансового документа особое внимание Государственная Дума уделила поддержке регионов.

«В рамках трехсторонней комиссии ко второму чтению по регионам распределены межбюджетные трансферты на 1 триллион 387 миллиардов рублей. В том числе дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности составили 718,3 миллиарда рублей. На частичную компенсацию дополнительного повышения оплаты труда работников бюджетной сферы – 90 миллиардов. Распределены субсидии на горячее питание в школах, выплаты за классное руководство. 100 миллиардов рублей зарезервированы на оказание регионам нецелевой финансовой помощи при ухудшении экономической ситуации и падении налоговых

и неналоговых доходов. В целом, с учетом субсидий, которые были распределены в первом чтении, региональным бюджетам распределено межбюджетных трансфертов на 2 триллиона 717 миллиардов рублей – 95% от всего объема бюджетных ассигнований на предоставление межбюджетных трансфертов в 2021 году. Это позволит регионам уже сейчас планировать свои расходы, а значит – сделать их более эффективными», - отметил Вячеслав Володин.

К третьему чтению подготовлен расширенный проект Постановления, в нем зафиксированы вопросы, которые необходимо решить в ходе исполнения бюджета – в первую очередь, это касается выравнивания бюджетной обеспеченности регионов.

«Эти приоритеты и в поддержке общественного транспорта городов, это приоритеты поддержки сельского хозяйства. Это много других решений, которые должны поддержать наши регионы. Это и снижение разницы бюджетной обеспеченности, то, о чем мы с вами говорили в прошлом году. И мы продолжим эту работу. Еще раз хочу подчеркнуть – Постановление – это итог работы, итог диалога, который бюджетный комитет Госдумы, все парламентские фракции вели с правительством», - сказал председатель Государственной Думы.

В России принят закон о дистанционном режиме работы

Госдума приняла закон об удаленной работе, сообщает РИА Новости. Его разработали спикер нижней палаты парламента Вячеслав Володин, председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко вместе с группой депутатов и сенаторов.

Документ предусматривает доступность удаленного режима работы, а также возможность его совмещения с посещением офиса. Законом вводятся три основных понятия: дистанционной (удаленной), временной дистанционной и комбинированной дистанционной работы.

Второй режим предполагает, что работающий по трудовому договору сотрудник временно выполняет свои функции из удаленного рабочего места, которое находится под контролем работодателя.

При чрезвычайных ситуациях работодатель сможет переводить сотрудников на «удаленку» без их уведомления.

ления, однако в остальных случаях их согласие требуется. На время удаленной работы работодатель обязан проинструктировать сотрудника о правилах работы с оборудованием, однако остальные нормы охраны труда на это время перестанут действовать.

Кроме того, перевод на удаленную работу не сможет служить основанием для снижения зарплаты, однако работодатель получит право на увольнение сотрудника, не выходящего на связь в течение двух рабочих дней.

Напомним, в 2020 году в условиях пандемии коронавируса многие компании перевели сотрудников на удаленную работу из дома. В конце октября подобную меру в качестве обязательной ввели власти нескольких регионов. Согласно их предписаниям, на удаленный режим необходимо перевести не менее 30 процентов штата предприятий, где это технически возможно.

Добро есть в каждом сердце

Исполнительный секретарь Гудермесского местного отделения Партии “ЕДИНАЯ РОССИЯ” У.Эльмураев и депутат Совета депутатов Гудермесского городского поселения В.Эльмураев провели беседу с учащимися Хангиш-Юртовской СШ, посвященную Международному дню добровольцев в России.

Партийцы начали беседу с ознакомлением учащихся со словом ВОЛОНТЕР. Волонтеры – это люди, по доброй воле меняющие мир к лучшему и заботящиеся о тех, кто сам о себе заботиться не может. Такие беседы помогают: познакомить молодежь с волонтерской деятельностью; научить задумываться, что значит – благотворительность и как может молодежь участвовать в ней; пробуждать интерес к волонтерству; воспитание духовно-нравственной личности подрастающего поколения следует вести через обретение им духовного опыта, основанного на традициях благотворительной и

добровольческой деятельности.

Гости рассказали о формировании позитивных установок на добровольческую деятельность, о воспитании в себе толерантного отношения к другим людям, о формировании начального представления о волонтерском движении, активной социальной ценности деятельности, основанной на сотрудничестве и взаимопомощи.

Также они рекомендовали преподавателям способствовать созданию условий для развития у учащихся мотивации к совершению добрых дел и гуманных поступков. В завершении беседы было выражено пожелание учащимся найти свое место в жизни, развить в себе уважение к общечеловеческим нравственным ценностям и научиться сопереживать и понимать чувства и мотивы поведения других людей.

Доброта, милосердие, мудрость, справедливость, переживание за других – основа человеческого счастья.

Кадам

«Гумс» газетан редакцин белхалоша халахетарца кадам бо вежаршка Яхихажиев ғылърга Хъамзате, 1адлане, Аубакаре, Лечига церан ваша 1алид қхалхарца дөвзна. Дала гечдойла цунна. Дала ийман долу собар лойла шуна, цүнан дөвзална, халахетаран дақъа мел қхачычунна а.

Нохчийн Республикин Гумсен муниципальни к1оштан Гумсе ғ1алин депутатийн Кхеташонан депутаташа халахетарца кадам бо **Яхихажиев Ле-чига** цүнан ваша **1алид** қхалхарца дөвзна. Дала гечдойла цунна. Дала ийман долу собар лойла хъуна, цүнан дөвзална, ийша-вешина а.

Почтили память безымянных воинов

День Неизвестного солдата – это сравнительно новая памятная дата в российской истории, она отмечается ежегодно - 3 декабря. Этот памятный день призван увековечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг советских и российских воинов, которые погибли в боевых действиях на территории нашей страны или за ее пределами и чьи имена остались неизвестными. Память безымянных воинов почтили и в Гудермесском муниципальном районе. Мероприятие прошло

И.КАНАЕВ

под эгидой Районного Дома культуры. У памятника-мемориала воинам, погибшим в Великую Отечественную войну 1941-1945гг., прошло торжественное возложение цветов с участием сотрудников учреждений и организаций района. Мы отдаляем дань памяти не только погибшим в годы Великой Отечественной войны - День Неизвестного Солдата объединяет память всех, погибших и пропавших без вести во время войн и военных конфликтов.

**Уголок Гудермеса****К сведению населения****Россельхознадзор осуществляет контроль качества и безопасности зерна и продуктов его переработки**

Россельхознадзор уделяет большое внимание пищевой безопасности. В этой связи часто проводятся контрольно-надзорные мероприятия с целью установления соблюдения требований нормативно – правовых актов в области качества и безопасности зерна и продуктов его переработки.

Зерно и продукты его переработки являются национальным достоянием и мощным фактором обеспечения продовольственной и экономической безопасности страны.

При проведении контрольно-надзорных мероприятий на предмет соблюдения требований нормативно-правовых актов в области качества и безопасности зерна в учреждениях, осуществляющих закупку зерна для государственных нужд, зачастую выявляются нарушения требований законодательства Российской Федерации при приемке и хранении зерна, используемых для питания людей, а также детей и учащихся.

К наиболее часто встречающимся нарушениям относятся: прием продукции без документов, подтверждающих качество и безопасность (декларация о соответствии), прием зерна без маркировочных ярлыков и не в таре производителя; нарушение правил хранения (несоблюдения влажности и температурного режима помещения приводящих к зараженности зерна и др.)

Согласно санитарным правилам поступающие в организацию продовольственное сырье и пищевые продукты должны соответствовать требованиям нормативной и технической документации и сопровождаться документами, подтверждающими их качество и безопасность, и находиться в исправной, чистой таре.

Федеральным законом от 02.01.2000 г. № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов» предусмотрено, что в обороте не могут находиться продукты, которые не соответствуют требованиям нормативных документов, имеют явные признаки недоброкачественности, которые определяются визу-

ально, а также не имеющие сроков годности и соответствующей маркировки.

Такие пищевые продукты, материалы и изделия признаются некачественными и опасными и не подлежат реализации, утилизируются и уничтожаются. За вышеуказанные нарушения законодательства предусмотрено административное наказание по ст. 7.18 КоАП РФ.

Например, в ходе проведения плановых выездных проверок на территории Чеченской Республики в нескольких детских дошкольных образовательных учреждениях были выявлены нарушения требований ст. 3 Федерального Закона от 02.01.2000г. № 29 ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов». Виновные лица привлечены к административной ответственности по ст. 7.18 КоАП РФ.

В связи с вышеизложенным хотелось бы довести до хозяйствующих субъектов, осуществляющих свою деятельность в сфере закупок для государственных нужд, продуктов переработки зерна, о необходимости строгого соблюдения законодательства в области качества и безопасности зерна. Также необходимо требовать сопроводительные документы на продукты питания при их приемке, что значительно может уменьшить риски приема некачественных, а иногда даже и опасных продуктов питания.

Управление Россельхознадзора по Чеченской Республике доводит до граждан, индивидуальных предпринимателей, должностных лиц, что при возникновении вопросов, касающихся исполнения требований законов в области качества и безопасности зерна и продуктов его переработки они могут обратиться в отдел фитосанитарного надзора качества зерна и семенного контроля Управления Россельхознадзора по ЧР по адресу: г. Грозный, ул. Страпромысловское шоссе, 21а. Контактный тел: 8(8712) 22-55-69.

Х.ДАШАЕВ,
государственный инспектор
отдела фитосанитарного
надзора, качества зерна
и семенного контроля

Спорт**Нулевая ничья в Грозном**

В матче 16-го тура Российской Премьер-Лиги «Ахмат» в Грозном встречался с «Локомотивом» из Москвы. Матч прошел в упорной борьбе и завершился вничью со счетом 0-0. «Ахмат» сохранил за собой 6-е место в

турнирной таблице.

«Ахмат» играл в следующем составе: Гудиев, Богосавац, Анхель (Пузко, 27), Нижич, Ненахов, Тимофеев, Ильин (Адуев, 84), Бериша, Харин (Полярус, 46), Исмаэль, Мелкадзе (Быстров, 68).



Люди высокого долга

Служить Отечеству рады. Отсюда и награды...



году. Таким образом он был одним из первых чеченцев, кому доверили место в рядах карагандинской милиции. Амхад вообще по природе своей был вожаком, отличался среди сверстников и коллег ответственным подходом к делу, которому служил.

В 1957 году он приехал в числе первых возвращенцев на родину, вызывался на прием к министру МВД республики и сумел с ним встретиться. Тот пообещал устроить гостя на работу и даже позвонил по своей линии в МВД Карагандинской области, чтобы там помогли семье Амхада выехать на историческую родину.

Танталашевым действительно помогли с выездом – выделили 5 контейнеров под домашнее имущество. И на работу Амхад устроился без проблем. В ту пору участковым в Ойсхаре был ветеран милиции, который готовился на

становился, но и стал маневрировать на дороге. Все закончилось тем, что Амхад во избежание столкновения выехал на обочину и... его машина наехала на электрическую опору. Так погиб Амхад на посту – первым из чеченских милиционеров на родной земле после возвращения.

А виновник трагедии оказался большой «шишкой». Возвращаясь из Дагестана с дружками навеселе и спровоцировал дорожное происшествие... Но ответственности избежал: его срочно перевели на другую работу вне пределов нашей республики.

День 7 ноября 1962 год Танталашевой Мерем навсегда врезался в память...

Она осталась с детьми одна в 31 год без мужа, без опоры в семье... Пятеро детей. Всех нужно поставить на ноги: кормить, обуть, одеть и еще найти для этого средства. Мерем не работала, да и возможности не было – дети нуждались в опеке. Все в один миг как будто рухнуло. Но надо было жить. Назначили ей пенсию... 4 рубля, и на эти гроши она жила вплоть до начала 1964 года, когда устроилась на работу в местный совхоз «Ойсхара».

Мерем трудностей не боялась, готова была работать на пределе своих сил, лишь бы материально стимулировалася ее труд. Взялась возделывать рис на солидном участке – в 50 гектаров. На таких площадях работали лучшие рисоводы совхоза. Но Мерем была настроена без промедления показать свои лучшие качества – упорство, трудолюбие на пару с самолюбием, ответственность. Она на примере передовиков быстро приобрела необходимые навыки и за короткий отрезок времени стала подавать пример другим. Порой доходило до того, что сама договаривалась с летчиками, чтобы те не медлили с опрыскиванием ее участка и делали это в полном объеме. В то время данный вопрос считался ключевым, поскольку речь шла о борьбе с сорняками.

Конечно, требовалось немало сил и крепкого характера, чтобы выдерживать, не отступить от заданного ритма. И это у нее получалось – изо дня в день, из месяца в месяц, из года в год. Подрастали дети, ходили в школу, были прилежны, успевали, помогали матери по дому.

Почетные грамоты, знаки отличия, медали – наград у Мерем хватало. Наконец в 1976 году ее представили к званию Героя Социалистического Труда. Общеизвестно, что вайнахов в ту пору редко удостаивали предельно высоких почетей. Так случилось и с героиней моего очерка. Звание Героя Соцтруда

она не получила, но орденом ее все же наградили и очень солидным – Трудового Красного Знамени.

И на этом, на своей аграрной карьере, Мерем Танталашева подвела черту. При ее солидном возрасте далее сложно было ходить в передовиках. Но она не стала покидать родной совхоз – осталась работать в столовой. Мерем с теплотой вспоминает всех руководителей рисоводческого хозяйства, но троих все же выделила поименно: Хамида Куразова, Алимпашу Дуруева и Усмана Осмаева, которые всегда по достоинству оценивали ее деловые качества, даже в пору, когда она перешла в кухарки. В совхозной столовой Мерем умудрялась учить вкусовые капризы членов коллектива, которым больше нравились национальные блюда, и на обед люди шли с превеликим удовольствием.

Почти 20 лет она готовила блюда в полевых условиях. Пользовалась авторитетом, как и в первые дюжины лет трудовой деятельности. Но все закончилось в 1995 году, когда на чеченскую землю пришла война. Мерем Танталашева, отдавшая лучшие свои годы рисоводству, на работу уже не выходила, впрочем, как и все ее коллеги. Она стала домохозяйкой.

Сегодня бабушка Мерем всю теплоту души отдает внукам. Гордится тем, что внесла особую лепту в духовное воспитание односельчан. Дело в том, что ойхарская мечеть построена на земельном участке, который когда-то принадлежал родителям Мерем. В свое время, когда имам мечети Абубакар Израилов изъявил желание выкупить их земельный участок под строительство мечети, Мерем со своей сестрой приняла богоугодное решение – отказалась от денег и отдала их в качестве подарка.

Как и всякая мать, она гордится тем, что ее дети выросли в духе лучших чеченских традиций: «Где бы они ни работали, везде оставляют о себе доброе мнение. Для них главное – не богатство или роскошь, а след, который нужно оставить после себя. Никто не вечен, и каждый человек в ответе за своим деяния в бренной жизни.

Об этом Танталашевы никогда не забывают...

Хожбауди БОРХАДЖИЕВ

НА СНИМАХ: вверху - Амхад Танталашев, погибший на боевом посту в 1962 году.

Внизу - министр МВД ЧР генерал-майор Р.Ш. Алханов с почестями принял Мерем Танталашеву и ее сына Адама (начальник отдела республиканского ГИБДД)



Амхад Танталашев после окончания школы устроился на работу – на одну из карагандинских шахт. Многие молодые чеченцы в ту пору пополнили ряды шахтеров охотно, потому что не боялись трудностей в работе.

Амхад с первых дней показал себя с самой лучшей стороны и пользовался уважением даже среди бывальных горняков. Его образцовый труд заметило и по достоинству оценило начальство: вскоре его направили работать в органы правопорядка. Тогда в милицию принимали молодых людей по направлению трудовых коллективов. Было это в 1955

году. Он и стал наставником молодого чеченского милиционера. Наставник с подопечным быстро нашли общий язык. Бывалый страж порядка уважал будущего преемника, делился ценным опытом, а потому ушел на заслуженный отдых, оставив ответственный пост Амхаду.

Однажды А.Танталашев на своей «Победе» возвращался домой из Гудермеса и стал свидетелем наезда встречной машины на людей, стоящих на остановке близ с.Мелчки. Увидев, что нарушитель сорвался с места событий, Амхад развернулся и стал преследовать виновника ДДП. Но тот не только не ос-

ГИБДД информирует

ШТРАФ ГИБДД

Административный штраф должен быть оплачен лицом, привлеченным к административной ответственности не позднее 60 дней со дня вступления Постановления о наложении административного штрафа в законную силу. При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, по истечении срока Постановление направляется судебным приставам. Также за неуплату административного штрафа в отношении лица, не уплатившего административный штраф, составляется протокол по ст. 20.25

ч.1 КоАП РФ и направляется в суд. В нем предусмотрена санкция по данной статье (штраф в двукратном размере суммы, неуплаченного административного штрафа, но не менее 1000 рублей, либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 50 часов).

К.УСТАРХАНОВ,
инспектор по пропаганде
БДД ОГИБДД
отдела МВД России
по Гудермесскому району

Объявление

Министерство имущественных и земельных отношений Чеченской Республики в соответствии со ст.39.18 Земельного кодекса Российской Федерации сообщает о наличии предназначенного для предоставления в аренду следующего земельного участка:

Адрес земельного участка	Площадь	Категория земли	Вид пользования
ЧР, Гудермесский район, с.Комсомольское. Казна ЧР. Кадастровый номер: 20:04:0000000:64403	30060 кв.м.	Земли сельскохозяйственного назначения	Для ведения сельскохозяйственного производства (7183/2020)

Прием заявлений граждан или крестьянских (фермерских) хозяйств, заинтересованных в предоставлении земельного участка в аренду для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности, и ознакомление со схемой расположения земельного участка осуществляются в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего сообщения в Министерстве имущественных и земельных отношений Чеченской Республики по адресу: ЧР, г.Грозный, Старопромысловское шоссе, 9а, с 10.00 до 17.00ч. в рабочие дни, кроме среды.

И.ТАЙМАСХАНОВ

Прокурорский надзор

Новые ветеринарные правила работы с биологическими отходами

Приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 26.10.2020 № 626 утверждены Ветеринарные правила перемещения, хранения, переработки и утилизации биологических отходов.

Согласно указанным правилам биологическими отходами являются трупы животных и птиц, абортированные и мертворожденные плоды, ветеринарные конфискаты, органов, тканей животных или их фрагментов, образовавшихся в ходе ветеринарных манипуляций, ветеринарно-биологических экспериментов, другие отходы, непригодные в пищу людям и на корм

животным.

Правила устанавливают обязательные для исполнения физическими и юридическими лицами требования при перемещении, хранении, переработке и утилизации биологических отходов.

Запрещается захоронение биологических отходов в землю, вывоз их на свалки,брос в бытовые мусорные контейнеры, в поля, леса, овраги, водные объекты.

Ветеринарные правила перемещения, хранения, переработки и утилизации биологических отходов вводятся с 1 января 2021 года и будут действовать до 1 января 2027 года.

Установлены новые требования к автомобильной аптечке

Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 08.10.2020 №1080н «Об утверждении требований к комплектации медицинскими изделиями аптечки для оказания первой помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях (автомобильной)» с 1 января 2021 года устанавливаются новые требования к комплектованию автомобильной аптечки.

Аптечка должна содержать:

- 2 одноразовые нестерильные медицинские маски(сейчас необязательно);
- 2 пары нестерильных медицинских перчаток размера минимум M (сейчас нужна 1 пара);

- 4 марлевых медицинских бинта размером не менее 5 м x 10 см, а также 3 бинта размером не менее 7 м x 14 см (сейчас нужны 10 бинтов, включая бинты других размеров);

- 2 упаковки марлевых медицинских стерильных салфеток размером не менее 16 см x 14 см № 10 (сейчас нужна 1 упаковка);

- 1 фиксирующий рулонный лейкопластырь размером не менее 2 см x 500 см (сейчас нужны 1 рулонный и 12 бактерицидных лейкопластырей).

Настоящий приказ, зарегистрированный в Министерстве России 9 ноября 2020 года, вступает в силу с 1 января 2021 года и действует до 1 января 2027 года.

Вступил в силу запрет курения кальянов и электронных сигарет в заведениях общепита

С 30 октября 2020 года вступил в силу Федеральный закон от 31.07.2020 № 303-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу охраны здоровья граждан от последствий потребления никотиносодержащей продукции».

Напомним, что указанным законом внесены изменения в действующее за-

конодательство, а именно в помещениях, где оказывают услуги общепита, запрещено курить кальяны и потреблять никотиносодержащую продукцию. К устройствам ее потребления относятся в том числе электронные системы доставки никотина.

Х.ЭДЕЛЬГЕРЕЕВ,
заместитель прокурора района

Прокуратурой района проведена встреча с бизнес-сообществом района

Прокуратурой Гудермесского района на постоянной основе принимаются меры по контролю за законностью расходования бюджетных средств, исполнением государственных и муниципальных контрактов, защитой прав предпринимателей и оказания им государственной поддержки.

В этой связи прокуратурой района

18.11.2020 с использованием видеоконференцсвязи проведена встреча с представителями бизнес-сообщества Гудермесского муниципального района, на которой обсуждены вопросы защиты прав предпринимателей, оказания им государственной поддержки, а также возникающие проблемы при осуществлении предпринимательской деятельности.

По постановлению прокуратуры юридическое лицо оштрафовано за совершение коррупционного правонарушения

Прокуратура Гудермесского района провела проверку исполнения законодательства о противодействии коррупции в одном из муниципальных унитарных предприятий (далее - Предприятие).

Установлено, что в сентябре 2020 года сотрудник Предприятия предложил сотруднику полиции денежное вознаграждение за прекращение проводимой проверки в нем.

Прокуратура района возбудила в отношении юридического лица дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 19.28 КоАП РФ (незаконное вознаграждение от имени юридического лица). Суд признал юридическое лицо виновной и назначил ей наказание в виде штрафа.
Д.МУТАЛИПОВ,
помощник прокурора района

Новые правила организованной перевозки группы детей автобусами

Согласно Постановлению Правительства РФ от 23.09.2020 № 1527 «Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами», организатором перевозки должно даваться уведомление не позднее 48 часов до начала междугородной перевозки организованной группы детей и не позднее 24 часов до начала пере-

возки организованной группы детей по пригородному и городскому сообщениям, в подразделение Государственной инспекции безопасности дорожного движения территориального органа Министерства внутренних дел Российской Федерации на районном уровне (в случаях перевозки 1 или 2 автобусами).

Ответственность за незаконный вывоз лесоматериалов

Согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 08.10.2020 № 1629 шпалы из древесины хвойных пород будут внесены в перечень стратегически важных товаров и ресурсов.

Дополнение перечня исключит такую возможность: за незаконный вы-

воз шпал из древесины хвойных пород на сумму от 100 тыс. рублей теперь будут наказывать лишением свободы на срок от 3 до 7 лет.

З.СУЛУМОВ,
старший помощник
прокурора района

В муниципальном учреждении выявлены нарушения законодательства о противодействии коррупции

Прокуратурой Гудермесского района в ноябре 2020 г. в одном из образовательных учреждений района (далее учреждение) проведена проверка исполнения требований законодательства о противодействии коррупции.

Установлено, что учреждение приняло на работу гражданина, ранее занимавшего должность муниципальной службы, включенной в специальный перечень. При этом в нарушение законодательства работодатель в десятидневный срок не сообщил о заклю-

чении с ним договора представителю нанимателя (работодателя) муниципального служащего по последнему месту его службы.

За допущенные нарушения закона прокуратурой района в отношении директора учреждения возбуждено дело об административном правонарушении пост. 19.29 КоАП РФ, которое находится на стадии рассмотрения.

Д.МУТАЛИПОВ,
помощник прокурора района

Санкционирован арест имущества

В прокуратуру Гудермесского района из межрайонной инспекции ФНС России №2 по Чеченской Республике поступили материалы о санкционировании в соответствии со ст. 77 Налогового кодекса Российской Федерации ареста имущества общества с ограниченной ответственностью «Строй-Реал» и ООО Фирма «Черто».

По результатам их рассмотрения установлено, что организацией не исполнена обязанность по уплате

налогов на общую сумму 484 052 рубля. В то же время у налогового органа имелись основания, необходимые для ареста имущества данных налогоплательщиков.

С учетом этого прокуратурой межрайонной инспекции ФНС России №2 по ЧР выдана санкция на арест имущества указанных организаций.

Т.АБДУЛ-КАДЫРОВ,
помощник прокурора района

За использование чужой банковской карты для расчетов вопреки воле ее владельца, предусмотрена уголовная ответственность

За кражу, совершенную с банковского счета, а равно в отношении электронных денежных средств предусмотрена уголовная ответственность по п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ. Санкцией данной статьи предусмотрены различные виды наказания, вплоть до 6 лет лишения свободы.

Следует также отметить, что использование для оплаты покупок банковской карты, которая была найдена, также является хищением средств с банковского счета.

Уголовная ответственность наступит и за покушение на совершение хищения средств с банковского счета при помощи банковской карты, например, в случае если банковская карта была найдена и использована для оплаты товаров в магазине однако совершивший по-

купку не удалось, поскольку владелец ее заблокировал.

Хищение средств с банковского счета отнесено к категории тяжких, является квалифицированным составом преступления, следовательно, не имеет значения сумма похищенных средств.

При этом уголовное дело (уголовное преследование) по преступлению, отнесенными к категории тяжких, не может быть прекращено в связи с примирением с потерпевшим, а также такое уголовное дело после направления в суд не может быть рассмотрено в особом порядке уголовного судопроизводства.

М.САТАЕВ,
помощник прокурора района

Дела армейские

В ПОЛКУ РОСГВАРДИИ ИМЕНИ ГЕРОЯ РОССИИ АХМАТА-ХАДЖИ КАДЫРОВА ТОРЖЕСТВЕННО ПРОВОДИЛИ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, УВОЛЕННЫХ В ЗАПАС



В специальном моторизованном полку имени Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова отдельной ордена Жукова бригады оперативного назначения Северо-Кавказского округа Росгвардии прошла военно-патриотическая акция «В память о военной службе в Росгвардии», в рамках которой в клубе воинской части состоялось чествование военнослужащих по призыву, выслуживших установленные сроки военной службы.

В мероприятии приняли участие командование воинской части, родители и другие родственники военнослужащих. В торжественной обстановке к росгвардейцам обратился врио командира полка капитан Ахмед Даеков, который отметил, что полученные знания и

навыки позволяют молодым людям реализовать себя в гражданских профессиях или продолжить военную службу по контракту.

«Зашита Родины во все времена считалась святой обязанностью, делом чести и долгом каждого мужчины. За этот год службы каждый из вас стал ярким примером верности военной присяге и добровольческого исполнения воинского долга. Уверен, что в дальнейшем вы будете также ответственно и мужественно преодолевать все трудности на пути к поставленным целям. Спасибо за службу», - сказал офицер.

Отличившимся росгвардейцам были вручены почетные грамоты, после чего состоялось общее фотографирование.



В ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ РОСГВАРДИИ НАПИСАЛИ ПИСЬМА ДОМОЙ С ПОМЕТКОЙ «СПАСИБО, МАМА!»

Военнослужащие урус-мартановского полка отдельной ордена Жукова бригады оперативного назначения Северо-Кавказского округа Росгвардии поздравили с Днем матери воспитатель подшефного центра содействия семейному воспитанию города Моздока «Амонд».

К воспитателям центра обратился лейтенант Виталий Кулий, который поблагодарил их за чуткое отношение к детям, терпение и заботу: «Быть матерью – это огромный труд и ответственность. Благодаря вам дети учатся радоваться, общаться и дружить, уважать старших и помогать малышам, обретая счастливое и беззаботное детство. Спасибо вам за многолетний кропотливый труд, за то, что достойно справляетесь с не простыми материнскими задачами!»

В ходе беседы с воспитанниками де-

тского учреждения майор Окбар Сайфаев и старший лейтенант Андрей Калашников поделились интересными воспоминаниями и историями из своих служебных будней, а также ответили на вопросы ребят об особенностях своей службы и разъяснили порядок поступления в ведомственные высшие учебные заведения и кадетские корпуса.

Офицеры пожелали женщинам крепкого здоровья, благополучия, материнского счастья, передали коллективу центра памятный подарок, а подопечным - сладкие угощения и фрукты.

Руководство детского учреждения и сами воспитанники признались, что всегда очень ждут приезда росгвардейцев. В завершение педагоги поблагодарили гостей за постоянную поддержку и оказанное внимание.

В ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ РОСГВАРДИИ НАПИСАЛИ ПИСЬМА ДОМОЙ С ПОМЕТКОЙ «СПАСИБО, МАМА!»

В преддверии празднования Дня матери, который в этом году отмечается 29 ноября, более 40 военнослужащих, проходящих военную службу по призыву в специальном моторизованном полку имени Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова и отдельном специальном моторизованном

правопорядка и о том, как любят своих мам.

Солдаты выводили буквы на специально разработанных бланках с символикой Росгвардии, которые позже вложили в конверты и отправили в родные города и поселки по всей республике. Некоторые военнослужащие



батальоне «Юг» отдельной ордена Жукова бригады оперативного назначения Северо-Кавказского округа Росгвардии, написали письма матерям в рамках ведомственной акции «Спасибо, мама!».

Росгвардейцам было отведено специальное время, чтобы они могли не торопясь рассказать в письмах о своей службе в войсках

отправляли послания в бумажном виде впервые в жизни.

«По телефону мы обязательно поздравим своих мам, но слова через время забудутся, а эти письма, написанные собственноручно, наши мамы сохранят, в будущем они будут напоминать нам о службе в Росгвардии», - отметил рядовой Турпал-Али Чикуев.

100 НОВОБРАНЦЕВ ИЗ ЧЕЧНИ ПОПОЛНИЛИ РЯДЫ РОСГВАРДИИ

В рамках осеннего призыва сто новобранцев из разных районов Чеченской Республики прибыли для прохождения воинской службы в специальный моторизованный полк имени Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова отдельной ордена Жукова бригады оперативного назначения Северо-Кавказского округа Росгвардии.

На плацу воинской части с приветственным словом к молодым людям обратился врио командира полка капитан Ахмед Даеков: «За предстоящий год службы в полку вы получите новые навыки и настоящее мужское воспита-

ние. Уверен, что время службы в войсках национальной гвардии станет важным этапом в вашей жизни».

Заместитель командира полка по работе с личным составом майор Лом-Али Удаев рассказал новобранцам об истории и традициях воинской части и довел до призывников порядок прохождения курса молодого бойца. Впереди юношей ждет курс общевойсковой подготовки в учебных подразделениях, по завершении которого они примут военную присягу.

Вадим МАКАРЕНКО
Пресс – служба 46 оброн



